

СЛАВА ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ НАШЕЙ РОДИНЫ!



**НА СТРАЖЕ
МИРНОГО ТРУДА!**

★
«... Кто забудет о постоянно грозящей нам опасности, которая не прекратится, пока существует мировой империализм, — кто забудет об этом, тот забудет о нашей трудовой республике».

В. И. ЛЕНИН

★

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 6 (108)
Год издания 4-й

Понедельник,
24 февраля 1958 года

Цена 20 коп.

40 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

23 февраля 1958 года советский народ и его Вооруженные Силы отмечают знаменательную дату — 40-летие Советской Армии.

Сорокалетие Вооруженных Сил СССР наш народ встречает в обстановке подъема трудовой и политической активности. Успехи социалистического строительства в нашей стране способствуют росту и укреплению могущества Советских Вооруженных Сил.

Советская Армия — армия рабочих и крестьян, армия освобождения трудящихся и защиты интересов своей социалистической Родины от любых посягательств врага.

Советские воины воспитываются в духе пролетарского интернационализма и уважения ко всем миролюбивым народам.

В день сорокалетия Советской Армии наш народ, воины армии и флота с гордостью вспоминают путь, пройденный Советскими Вооруженными Силами, покрывшими себя неуязвимой славой в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

Никогда в истории нашего народа не померкнули имена героев гражданской войны М. В. Фрунзе, В. И. Чапаева, Н. А. Щорса, Г. И. Котовского, А. Я. Пархоменко, С. М. Буденного, К. Е. Ворошилова и многих других.

Советский народ всегда будет помнить и чтить имена видных полководцев Великой Отечественной войны: И. Х. Баграмяна, А. М. Василевского, Л. А. Говорова, А. И. Еременко, Г. К. Жукова, И. С. Конева, Р. Я. Малиновского, К. А. Мерецкова, К. К. Рокоссовского, В. Д. Соколовского, Ф. И. Толбухина, В. И. Чуйкова и многих других. В веках останутся имена героев войны — рядового Матросова, капитана Н. Гастелло, партизанки Зои Космодемьянской и тысяч других.

Ряд преподавателей и сотрудников нашего института — П. С. Буковский, М. М. Нечаев и другие также активно участвовали в гражданской войне; многие находились на фронтах Великой Отечественной войны и за боевые заслуги награждены орденами и медалями СССР, а тов. Н. Н. Зарянов удостоен звания Героя Советского Союза.

Преподаватель кафедры русского языка А. М. Испалатов — герой Брестской крепости.

В дни грозной опасности, нависшей над Москвой, коммунисты института И. И. Костин, Г. Н. Смирнов, А. С. Ильичев, В. В. Большаков, П. Н. Чистяков одними из первых пошли в военное ополчение.

Все победы Советская Армия одерживала под непосредственным руководством Коммунистической партии и Советского правительства.

Наш народ может быть уверен в том, что Советские Вооруженные Силы будут и впредь неустанно повышать свою боевую готовность, политическую сознательность, воинское мастерство, организованность и дисциплину с тем, чтобы с честью выполнить любую задачу по защите нашей горячо любимой социалистической Родины.

Большая роль в деле укрепления оборонной мощи нашей страны принадлежит Добровольному обществу содействия армии, авиации и флоту.

Деятельность ДОСААФ является ярким выражением заботы широких трудящихся масс о Вооруженных Си-



лах нашей страны. Добровольное общество готовит умелых технических специалистов, необходимых в народном хозяйстве нашей страны и готовых в любой момент встать в ряды Вооруженных Сил.

Первичная организация ДОСААФ нашего института только за первый семестр 1957—1958 учебного года подготовила:

шоферов-любителей	— 65 человек;
мотоциклистов	— 34 »
парашютистов	— 14 »
стрелков	— 214 »

Во втором семестре ДОСААФ института разворачивает работу в авто-, мото-, радио-, стрелковом, парашютном и других кружках. Стрелковая команда ДОСААФ неоднократно защищала честь нашего института и в настоящее время является облада-



тельными переходящего кубка и имеет грамоту как команда, занявшая первое место в стрелковых соревнованиях по Бауманскому району среди вузов.

В организации ДОСААФ нашего института принимают активное участие не только студенты, но и преподавательский состав, сотрудники института. Вместе с тем нередко от некоторых товарищей приходится слышать заявления, в которых они ссылаются на возраст, не позволяющий им якобы участвовать в мероприятиях организации ДОСААФ. В большинстве случаев эти аргументы, как правило, не являются серьезным оправданием. Для таких товарищей я позволю привести следующую иллюстрацию. На третьей го-



родской конференции ДОСААФ Москвы, которая состоялась 8 декабря 1957 года, присутствовало 386 делегатов. Из них в возрасте до 25 лет было 8 делегатов, от 25 до 40 лет — 122, свыше 40 лет — 256.

Укреплять организацию ДОСААФ, улучшать ее работу — долг всех советских патриотов. Неотложной нашей задачей является всемерное развертывание работы за 100-процентный охват членством ДОСААФ студентов, преподавателей и сотрудников института. В этом большую помощь нам могут оказать общественные организации института.

И. Н. КУКАКРИН,
председатель комитета ДОСААФ мисии.

ИВАН ВЛАСОВ

23 февраля

Нам всегда дорога эта славная дата,
Но, может, Петровым дороже она —
В семье у Петровых четыре солдата:
Ефрейтор,
Полковник,
Майор,
Старшина.
Столетний ефрейтор припомнит
сегодня
Маньчжурские сопки, сухой гаолян,
Где он в контрастах бесплодную
поднял —
По царской вине — безлошадных
улан.
Соратник Чапаева, храбрый
полковник,
Рассказ поведет о гражданской
войне.
Лихие тачанки да быстрые кони
К победе летели в дыму и огне.
Майор улыбнется папаше и деду.
Хоть скорость его «ястребка»
велика,
Он тихо,
тактично,
спокойно беседе
Без всяких обид уведет в облака.
Лишь младший Петров в этот день
отмолчится:
И слово своё сохранит про запас:
Стоит старшина у бессонной
границы
На страже Советской страны
и всех нас.

На снимке: студенты-пятикурсники, отличники ДОСААФ. Вверху слева — Б. Иванов (ГС), справа — И. Шахов (ПГС), внизу — Ф. Гершельман (ПГС).

ИЗ ФРОНТОВЫХ ВОСПОМИНАНИЙ

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

Комсомолец Василий Черницкий был призван в армию на четвертом году войны. К этому времени на полях сражений пали смертью храбрых два его брата, а сестренку Нину немцы угнали в рабство.

— Ну, Васенька, войной, как положено! — напутствовал его отец. — Бей гитлеровцев за пятерых: за себя, за меня, за Петра, Константина, за Нину. Смотри не покоряйся, пуле не кланяйся!

Врываясь в населенные пункты, настигая бегущих немцев, Черницкий все время думал о судьбе своей сестры: жива ли она? С каждым шагом к логову зверя он становился суровее, злее. Ненависть клокотала в нем, когда он с ужасом думал о Майданеке. А сколько еще таких «майданеков» было в Германии!

День штурма одного из немецких лагерей запомнился Василию надолго. Черницкий первым ворвался в расположение лагеря и молниеносно уничтожил четырех полицейских.

И вдруг он услышал:
— Братик мой, Вася! — и его обняли давно знакомые руки.

Не верилось: Нина! Родная сестра!

Она смотрела на него и не верила своему счастью.

— Сколько гордости, силы почувствовал я! — рассказывал потом Черницкий. — А ненависти, жажды мщения не было границ.

Более тысячи советских людей вернули мы тогда к жизни. За них мы жестоко дрались в этот день. И в их числе была и его родная сестра.

Коротка была эта встреча. Его товарищи штурмовали уже новый квартал. Надо было спешить. Они расцеловались. Сестра пожелала ему военного счастья и ушла на восток, а он еще яростней продолжал теснить и громить врага.

БОЕВАЯ ВАХТА НА ОДЕРЕ

Подрытники гвардии старшего лейтенанта Байбус охраняли переправу через Одер.

Вдруг младший сержант Бочарников прямо перед собой увидел торчащий из воды тонкий стержень с усиками — крючками.

— Назад! Мина!
Бойцы всем телом навалились на весла. Лодка подалась назад. Осторожно, чтобы не задеть веслом, гребцы провели лодку вокруг мины. Бочарников осмотрел ее со всех сторон.

— Подготовиться к подрыву! — скомандовал он.

Рулевой круто повернул, гребцы взмахнули веслами, и лодка плавно пошла по течению рядом с миной.

Младший сержант опытным глазом определил скорость движения мины и приготовил подрывные заряды.

Первый, второй, третий заряд опушены в воду на пути движения мины. Теперь нужно успеть отойти от опасного места. Нажимая на весла, гребцы гнали лодку вниз по течению. За кормой высоко вверх взметнулся столб воды, смельчаков обдало фонтаном брызг. Вражеская мина уничтожена.

Полковник И. П. МУДРОГЕЙ,
доцент.

Калифорнийский домик ИЛИ 18 ТЫС. ДОЛЛАРОВ

На берегу Сакраменто, среди распаханных полей, скрываясь за кустами акаций, чуть выглядывает невысокий домик фермера...

Точно такой же коттедж смонтирован на одной из строительных выставок Москвы, который изображен на снимке.

Через небольшое крыльцо, выполненное в виде лоджии, попадаем в светлую миниатюрную прихожую, которая, несмотря на свой малый размер, впечатления тесноты не производит.



Угол гостиной с бабушкиным креслом.

В гостиной экскурсовод неожиданно обращает наше внимание на высоту потолка — 2,40 м. Мягкие, светлые тона стен и потолка, решенные без бордюров и подвесных ламп, в сочетании с большими окнами дают возможность успешно применить низкие потолки. Архитекторам, скептически относящимся к высоте жилых помещений 2,70 м, не мешало бы по-новому подойти к решению этой проблемы, используя лаконичность средств оформления.

Остальные комнаты — две спальни, детская — оформлены просто, но каждая в своем стиле — так называемом «колониальном», «русском» и «американском».

Кровати из полированного грушевого дерева, ночные столики, встроенные шкафы и пушистый бобриковый ковер — обстановка спален. Упрощенность и рационализм обстановки дома иногда переходят, с нашей точки зрения, границы здравого смысла. Например: двухъярусные детские кровати с пружинными матрацами неудобны и негигиеничны.

Комплект мебели предусматривает специальные кресла: для дедушки — деревянное, стоящее почему-то на кухне, и для бабушки — в гостиной, способное не только качаться, но и прыгать. Легко себе представить состояние бабушки, находящейся в этом кресле...

Во всех комнатах — яркий рассеянный свет, излучаемый как всем потолком. Это достигается применением слегка изогнутого листового стеклянного плафона, едва выступающего на потолок.

Особый интерес, главным образом, у женщин, вызывает кухня. Она оборудована газовой плитой, водопроводом и холодильником, напоминающим наш «ЗИС», удобными шкафами, столами. Пластмассовое покрытие кухонных столов прочно и удобно. Кухонная посуда также сделана из пластмасс. Устройство газовой плиты позволяет создавать в духовке различные температурные режимы. Хозяйка может спокойно уйти: в нужный момент прибор автоматически выключит газ. Готовить в такой кухне приятно и легко.

В доме два санузла, оборудованные ванной и душевым поддоном. На полу перед унитазами — пушистые коврики.



Общий вид домика.

Конструкция дома не оригинальна. Деревянный каркас с минераловатным заполнением обшит снаружи прессованной фанерой, а изнутри — прессованным картоном. Оконные коробки — с одинарными металлическими переплетами, двери — щитовые, обитые плотным картоном, пол — из букового паркета, кровля — асбоцементные плиты. Легкая конструкция дома не позволяет применять его в климатических условиях средней полосы.

При общей площади 102 кв. м дом рассчитан на семью в 6 человек. Стоимость вместе с мебелью и оборудованием составляет 18 000 долларов. Для семьи среднего достатка эта сумма равняется примерно пятилетнему заработку. Поэтому средний американец, приобретающий дом в рассрочку и не имея зачастую гарантированного заработка, рискует, вопреки своим желаниям, расстаться с домиком, мебелью и с холодильником.

В заключение надо отметить, что домики этого образца, не являясь типичным примером американского жилья, привезен из США в качестве лучшей продукции их заводского домостроения.

А. ШТИВЕЛЬМАН,
М. САВИЦКИЙ,
студенты.

Фото М. САВИЦКОГО.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Беседа с председателем совета СНО т. Ю. Михайликом

Когда состоится конференция СНО, кто и какие доклады будет делать?

XIX студенческая научно-техническая конференция СНО будет проведена с 21 по 28 марта 1958 года. Здесь нет возможности назвать всех ее участников, так как намечено провести около 90 докладов.

— Много ли есть в институте аспирантов, лишних членов СНО?

— Можно с уверенностью сказать, что подавляющее большинство теперешних аспирантов (особенно из числа студентов, оканчивающих наш институт) — это в прошлом активные члены СНО. Например, нынешний аспирант кафедры строительной механики Д. Соболев в течение ряда лет вел большую работу в кружке при этой кафедре.

— Какой практический и научный интерес представляет работа, проделанная членами СНО?

— О результатах работы этого года говорить еще рано — это со всей очевидностью станет ясно после окончания конференции. В прошлом же наши студенты неоднократно представляли работы, имеющие большой практический и научный интерес.

В частности, на последнем смотре работ членов СНО институтов Москвы доклады наших студентов В. Полукарова и С. Крашенинникова были отмечены премиями, а доклады В. Малова и Э. Ореховой — грамотами Министерства высшего образования.

— В каких формах оказывается помощь СНО со стороны профессорско-преподавательского состава?

— Сама постановка вопроса свидетельствует о том, что с формами работы СНО у нас в институте недостаточно знакомы.

Научная работа студентов была бы немалым без помощи профессорско-преподавательского состава.

Это очень важная и эффективная форма деятельности СНО.

— Каковы недостатки в работе СНО и ваши предложения с целью их устранения?

— Одним из главных недостатков в нашей работе является плохая связь с общественными организациями института. В этом виноваты как мы, так и общественные организации: мы мало настаивали и заявляли о себе, а они не интересовались в должной мере деятельностью общества.

Второй крупный наш недочет — это почти полное отсутствие популяризации деятельности общества. Надеюсь, что с помощью нашей институтской газеты мы ликвидируем и этот недостаток.

Хочется сказать и о том, что некоторые кафедры мало заботятся о работе кружков СНО, созданных при них (взяв хотя бы кафедры оснований и фундаментов или кафедру инженерной геологии).

Недавно СНО ЛИСИ прислало нам свой вызов на соревнование.

Я пользуюсь случаем, чтобы обратиться ко всем членам СНО института: наша первая обязанность — не уронить чести МИСИ и энергичной работой достойно ответить на вызов ленинградцев.

— Каковы ваши планы на будущее?

— Наши планы вкратце сводятся к следующему: упорядочить организацию будущей структуры общества; наладить более тесную связь с общественными организациями института; расширить тематику работ членов общества за счет тем, непосредственно связанных с производством; сделать регулярный выпуск сборника лучших трудов членов нашего общества, а главное — хорошо провести нашу студенческую научно-техническую конференцию.

В сердце Европы



ИЗ ПУТЕВОГО ДНЕВНИКА

Кстати, «Чедок» — это чешское бюро путешествий.

С этим словом нам суждено встретиться почти на каждом шагу: значок «Чедока» красуется на лацканах наших пиджаков, на стекле ав-



тобуса — переводная картинка с изображением этого же значка, и даже нашего руководителя из этого бюро путешествий мы зовем наш «Чедок». А вообще, его имя Володя,

а фамилия Карафиат, что в переводе на русский звучит очень мило, — «гвоздиком». Володя — студент III курса экономоического института в Праге. Замечательный парень! О нем еще будет идти речь, а сейчас очень хочется спать.

Утро. Над Прагой — туман. Если подойти к окну, то можно увидеть смутно вырисовывающиеся контуры больших домов. С высоты пятого этажа наблюдаю интересную сценку. На улице стоит полуразвалившийся автомобиль непонятного цвета и марки. Рядом, очевидно, бабушка, мама и двое детей. По одежде видно, что они собрались на воскресенье в горы. За спиной рюкзаки, даже у самого маленького рюкзака и небольшие лыжные палки. Глава семьи пытается завести «прабушку» допотопного «Фиата». Клубы дыма, жиденький треск — и никакого эффекта. Но со временем треск становится громче и противнее, машина нерешительно трогается с места и скрывается в облаке своего же дыма.

Сегодня нам предстоит увидеть очень многое.

Быстро позавтракав, влетаем в автобус. Едем по улице Сталина, выезжаем на Вацлавскую площадь — центр Праги. Это не совсем площадь, а скорее широкая улица. Здесь расположены лучшие театры, варьете, бары, здесь же Дом мод и многочисленные магазины. Магазины занимают все первые этажи зданий, и поэтому яркие,

со вкусом оформленные витрины непрерывной пестрой лентой растянулись по всей полукилометровой улице Вацлавской площади. Кстати о магазинах. Зайти в магазин и ничего не купить считается неприличным. Этот, казалось бы, странный обычай оправдан тем, что на витрине указаны все цены: от иголки до автомобиля «Спартак». Причем последняя цена нас поразила. Слухи о дешевизне чешских машин оказались неправдоподобными. Самая дешевая машина стоит 29 тысяч, самая дорогая — свыше 100 тысяч крон.

Наш автобус сворачивает на ул. Шникопы, проезжает целый лабиринт переулков и останавливается на площади. Мы подходим к музею Ленина. Этот дом замечателен тем, что в его стенах происходила Пражская конференция, в нем часто бывал Владимир Ильич Ленин. Мы ожидали увидеть большой зал с трибуной, а увидели небольшую комнату с очень простой обстановкой. В центре комнаты — стол и десяток стульев. У стены — несколько книжных шкафов. Все очень строго и просто.

В многочисленных залах музея — документы о революционной деятельности Владимира Ильича. И снова в путь...

(Продолжение следует).

Л. ЭПШТЕИН,
наш корр., участник
туристской поездки.

Редактор Н. Г. НЕФЕДОВ.

...Такси летит по улице с недопустимой скоростью — до отхода поезда «всего 45 минут». Мама нервничает. Промелькнула библиотека Ленина, Арбат, Смоленская площадь. До свидания, Москва!

Ритмичным гулом встречает нас аркада Киевского вокзала. Блестит чистотой поезд.

«Празднаны пассажиры, до отхода поезда...» Гул заметно усиливается. Последние наставления:

- Купи открыток Праги...
- Не забудь: размер 34-й.
- Счастливого пути!

Поезд мягко трогается. С нарастающей скоростью ухлывает перрон.

Незаметно промелькнули дни пути, пролетели в ожидании начала интересного путешествия по Чехословакии. Поезд стоит на пограничной станции Чоп. Впервые в жизни заполняем таможенную декларацию:

- Валюту везете?
- Нет.
- Оружие?
- Нет.

Поставив «нет» по всем пунктам, проходим в таможенный зал. Суровые чиновники осматривают чемоданы. Наконец, садимся в поезд Чоп—Прага. Чешские вагоны рассчитаны на короткие поездки и поэтому сделаны по принципу наших пригородных поездов. Только кресла более мягкие и удобные. Нам предстоит пробыть в пути 15 часов.

Мы — это наша группа в 35 человек студентов: строители, архитекторы, экономисты. Наш «главный» — Светлана — представитель

«Интуриста». Итак, едем. В окнах — изумительная по красоте панорама Высоких Татр. Снег так искрится на солнце, что больно на него смотреть.

Поезд увеличивает скорость: 90, 100, 120 километров в час. Ощущение скорости так захватывает, что невозможно оторвать глаз от вихря мелькающих километровых столбов. Как нам объяснили железнодорожники, такая скорость возможна потому, что под колею на полметра вглубь засыпают щебень. Получается очень жесткое основание. «100 километров в час — это пустяк», — улыбаются они.

В окне — предместья Праги. Уже стемнело, и мы видим контуры одноэтажных домиков. Опять знакомый нам, деловой гул вокзала. На перроне много лыжников. Сегодня суббота, и почти вся Прага от мала до велика уезжает на воскресенье покатаются на лыжах в Карканоши. Карканоши — это горный район в трех часах езды от Праги.

Садимся в автобусы. Уже поздно, и на улицах мало народа. Замечаем множество рекламных щитов, ярких и заманчивых.

Отель «Флора». Современное здание подняло в небо свои семь этажей. Вертушка в дверях вталкивает нас в уютный холл. Слышна музыка — это в баре играет джаз. Лифт мягко подвиг нас на пятый этаж. Номер 525. Большая комната, стильная мебель, горячая и холодная вода, есть даже радиоприемник. Но он почему-то не работает. Мы прощаем эту оплошность «Чедоку», так как очень устали и хотим спать.